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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 
στη συνέντευξη Τύπου «ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ 2026» 

Δευτέρα, 19 Ιανουαρίου 2026, 11.00 π.μ. Αίθουσα Εκδηλώσεων ΥΠΑΝ 
 

 
Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στη δημοσιογραφική διάσκεψη που πραγματοποιείται με αφορμή 

την εμβληματική δράση του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας «ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ 2026». 

Για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά η Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΥΣΕΑ) της 

Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), 

σε συνεργασία με την Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Δημόσιων 

Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης και με τη Στήριξη της Τράπεζας Κύπρου, διοργανώνει την εν λόγω 

Έκθεση Επαγγελμάτων. Η δράση τη φετινή χρονιά, θα πραγματοποιηθεί στις 24 Ιανουαρίου 2026, στο 

Λύκειο Πολεμιδιών στη Λεμεσό, σε μια προσπάθεια ενίσχυσης και των μαθητών/τριών των επαρχιών 

Λεμεσού και Πάφου σε θέματα επαγγελματικού προσανατολισμού. 

 

Μετά την επιτυχία που σημείωσε η διοργάνωση τις προηγούμενες χρονιές, τόσο το Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας όσο και η Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων 

Μέσης Εκπαίδευσης, έκριναν απαραίτητη την καθιέρωσή της ως ετήσιου θεσμού. Πρέπει να σημειώσω 

ότι η διοργάνωση τελεί υπό την αιγίδα του Εθνικού Φορέα Διά Βίου Καθοδήγησης, γεγονός που της 

προσδίδει ακόμη περισσότερο κύρος. 

  

Ο Εθνικός Φορέας έχει ως στόχο, μεταξύ άλλων, τη δημιουργία εθνικού συστήματος παροχής ποιοτικής 

καθοδήγησης, την προώθηση της σχετικής έρευνας, όπως επίσης την ενίσχυση της πρόσβασης των 

πολιτών στις εν λόγω υπηρεσίες και τη διασφάλιση της ποιότητάς τους. Τον συντονισμό όλων των 

δραστηριοτήτων του Εθνικού Φορέα έχει το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας και η 

γραμματειακή και υλικοτεχνική στήριξη παρέχεται από την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου μας. 

 

Μέσα από την Έκθεση Επαγγελμάτων «Σταδιοδρομία» το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας επιδιώκει να παρέχει έγκυρες πληροφορίες στους/στις μαθητές/μαθήτριές μας, στους γονείς, 

φοιτητές/φοιτήτριες και αποφοίτους δευτεροβάθμιας και ανώτερης εκπαίδευσης σε θέματα 

επαγγελματικής αγωγής. Η «Σταδιοδρομία» αποτελεί ένα εύκολο τρόπο γνωριμίας των νέων με τα 
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επαγγέλματα της αγοράς εργασίας της Κύπρου, καθώς επίσης πληροφόρηση για τα κατοχυρωμένα 

επαγγελματικά δικαιώματα, τις προοπτικές ανέλιξης και τις απαιτούμενες δεξιότητες. Η διαδικασία λήψης 

απόφασης των νέων μας σε θέματα εκπαιδευτικών και επαγγελματικών επιλογών απαιτεί αντικειμενική 

πληροφόρηση από έγκριτους φορείς και οργανισμούς της Κύπρου και η Σταδιοδρομία μπορεί να 

λειτουργήσει ως αρωγός σε αυτό. Ιδιαίτερα, σε μία εποχή που τα άλματα της τεχνολογίας και η τεχνητή 

νοημοσύνη μεταβάλλουν διαρκώς τα δεδομένα της αγοράς εργασίας, οι επίσημοι Επαγγελματικοί 

Σύνδεσμοι της χώρας μας καλούνται να ερευνήσουν τους τρόπους με τους οποίους επηρεάζεται, θετικά 

ή και αρνητικά, το επάγγελμά τους και να ενημερώσουν τους άμεσα ενδιαφερόμενους με εγκυρότητα και 

αξιοπιστία. 

  

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας συνεργώντας προς την κατεύθυνση αυτή, εφαρμόζει 

στοχευμένες δράσεις. Συγκεκριμένα, τη φετινή σχολική χρονιά επαναφέρει τον θεσμό της Εβδομάδας 

Εργασίας για μαθητές και μαθήτριες Β’ Λυκείου. 

 

Στόχος του εν λόγω θεσμού είναι η σύνδεση του εκπαιδευτικού συστήματος με την αγορά εργασίας. 

Παράλληλα, ο θεσμός του διημέρου και τριημέρου εργασίας στη Γ’ Γυμνασίου και Α’ Λυκείου αντίστοιχα 

συνεχίζεται, με σκοπό την ενίσχυση του επαγγελματικού προσανατολισμού των μαθητών και μαθητριών 

Μέσης Εκπαίδευσης. Επίσης, για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, έχουν ενταχθεί δράσεις Επαγγελματικής 

Αγωγής σε δεκαέξι (16) σχολεία σε τάξεις Στ’ Δημοτικού, σε μια προσπάθεια έναρξης της απαιτούμενης 

διεργασίας για θέματα Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής και για θέματα καλλιέργειας και 

ανάπτυξης/ωρίμανσης της προσωπικότητας/του εαυτού. Το Υπουργείο μας προτίθεται να επεκτείνει τις 

δράσεις αυτές, οι οποίες βοηθούν τα παιδιά να εξοικειωθούν με τον σύγχρονο κόσμο των επαγγελμάτων, 

καθολικά στην  Στ’ τάξη όλων των Δημοτικών Σχολείων. Οι δράσεις αυτές μπορούν να αποτελέσουν το 

θεμέλιο για τον επαγγελματικό προσανατολισμό στην εκπαίδευση της Κύπρου και να συμβάλουν στην 

απόκτηση των  δεξιοτήτων που απαιτεί η σύγχρονη αγορά εργασίας. Ο σχεδιασμός, η οργάνωση και η 

υλοποίηση των προαναφερόμενων δράσεων στηρίζεται στη συνεργασία των Διευθύνσεων Δημοτικής 

και Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και συγκεκριμένα με την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής 

Αγωγής. 

 

Επιπλέον, σημειώνω την ιδιαίτερη σημασία που αποδίδουμε στη διασύνδεση της πανεπιστημιακής 

εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας. Ανάμεσα σε άλλες στοχευμένες πολιτικές, μέσω της Διεύθυνσης 

Ανώτερης Εκπαίδευσης, υλοποιούνται έργα, έρευνες και δράσεις τα οποία συνιστούν ένα δυναμικό 

μηχανισμό παρακολούθησης, αξιολόγησης, βελτίωσης και προσαρμογής της δημόσιας πολιτικής, προς 

τον σκοπό αυτό. Ήδη τα αποτελέσματα που έχουμε συλλέξει από τις έρευνες που διεξήχθησαν μας 

έχουν δώσει πολύτιμα δεδομένα σε σχέση με τις πραγματικές ανάγκες της αγοράς εργασίας σε 

δεξιότητες και προσόντα, ευνοώντας την καλύτερη αντιστοίχισή τους με το εκπαιδευτικό μας σύστημα 

και την παρεχόμενη Ανώτερη Εκπαίδευση. 



3 
 

Θέλω να τονίσω ότι θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε με ιδιαίτερη αφοσίωση προκειμένου να 

δημιουργήσουμε το καλύτερο περιβάλλον το οποίο θα ενισχύει τα παιδιά μας, τους απόφοιτους και τις 

απόφοιτές μας στη διαδικασία της λήψης αποφάσεων που αφορούν το επαγγελματικό τους μέλλον. 

 

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να εκφράσω ειλικρινείς ευχαριστίες στην Παγκύπρια Συνομοσπονδία 

Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Μέσης Εκπαίδευσης για την αγαστή συνεργασία και υποστήριξη στην 

προσπάθεια του Υπουργείου μας να ενημερώσει τους μαθητές/μαθήτριες, τους γονείς και το ευρύ κοινό 

σε θέματα επαγγελματικής σταδιοδρομίας. Θερμές ευχαριστίες οφείλονται στην Τράπεζα Κύπρου, η 

οποία και φέτος στηρίζει τη δράση μας αλλά και στη Σχολική Εφορεία Πολεμιδιών για την παροχή των 

εγκαταστάσεων του Λυκείου Πολεμιδιών. Συγχαίρω και ευχαριστώ την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής για τον γενικό συντονισμό και για την εξαιρετική συνεργασία με όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς για την υλοποίηση της μεγάλης αυτής δράσης. Ως η καθ’ ύλην αρμόδια Υπηρεσία, 

η ΥΣΕΑ μέσω των Καθηγητών/Καθηγητριών της συνδράμει διαχρονικά στη εμψύχωση και 

πληροφόρηση μαθητών/μαθητριών, γονέων και κάθε ενδιαφερομένου μέσω πληθώρας δράσεων 

επαγγελματικού προσανατολισμού και εκπαιδευτικών εκδηλώσεων, όπως η Έκθεση Σπουδάζω. 

 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζουμε και στους επίσημους Επαγγελματικούς Συνδέσμους, Συλλόγους, 

Επαγγελματικά Σώματα, έγκριτους οργανισμούς, Ακαδημαϊκούς και άλλους επαγγελματίες, οι οποίοι με 

ζήλο θα εργαστούν για άλλη μια φορά εθελοντικά, με σκοπό την πληροφόρηση των νέων μας για τα 

δεδομένα της αγοράς εργασίας της Κύπρου και για τις προοπτικές εργοδότησης. 

 

Είμαστε βέβαιοι ότι, τόσο η «Σταδιοδρομία 2026», όσο και οι υπόλοιπες δράσεις του Υπουργείου μας 

παρέχουν μια νότα αισιοδοξίας στους νέους μας και  συμβάλλουν στην έγκυρη πληροφόρηση των 

μαθητών/μαθητριών, φοιτητών/φοιτητριών, αποφοίτων της ανώτερης εκπαίδευσης, ανέργων και 

επαγγελματιών που θέλουν να διερευνήσουν τις ακαδημαϊκές και επαγγελματικές τους επιλογές. Σας 

προσκαλούμε, λοιπόν, να συμμετάσχετε στην έκθεση Επαγγελμάτων μας και να αξιοποιήσετε τις 

πολύτιμες ευκαιρίες που παρέχονται. 


